Borglar Hukuku -1

1.

Ahlaka aykir amag giiden bir bor¢ sézlegmesi ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Borcun ifasi imkansiz oldugundan, borg sona erer.

B) Sozlesme kesin olarak hikimstz olup higbir borg
dogurmaz, ancak verilen geyin iadesi istenemez.

C) Sozlesme batil olup alacakli kendisine bu sézles-
meden dogan borcun ifasi amaciyla verilen seyi
iade etmek zorundadir.

D) Taraflar sézlesmeyi 1 yil iginde iptal edip verilen
seylerin iadesini talep edebilirler.

E) Sézlesme eksik borg dogurur.

imkansizlikla ilgili olarak agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A)  Misli mallar bakimindan higbir sekilde imkéansiziik
s6z konusu olamaz.

B) Sézlesme konusu edim, sézlesmenin kurulmasin-
dan énce objektif olarak imkansiz hale gelmigse
sézlesme batildir; ancak imkansizliga kusuruyla
yol agan taraf, digerinin mispet zararini tazminle
yukumiadar.

C) Sozlesme konusu edim, borglunun kusuru yzin-
den sbzlesmenin kurulmasindan sonra imkansiz-
lasmigsa alacakli borgludan muspet zararlarinin
tazminini talep edebilir; bu durumda, borglunun
kusurunun mevcudiyetini alacakli ispat etmek so-
rundadir.

D) Sézlesme konusu edimin hukuken imkansizlag-
masi halinde, bor¢lunun temerrtidine iligkin hi-
ktimler uygulanir

E) Karsilikli borg doguran s6zlesmelerde imkansiziik
nedeniyle borgludan kurtulan borglu kural olarak
diger taraftan karsi edimin ifasini isteyemez; an-
cak bunun aksini 6ngéren anlagmalar gegerlidir

Asagidakilerden hangisi s6zlesmenin butlanina yol
acan nedenlerden biri degildir?

A) Sbézlesmenin konusunun sonradan imkansiz ol-

masi.

B) Taraflardan birinin hukuki islem ehliyetine sahip ol-
mamasi.

C) Sézlesmenin emredici hukuk kuralina aykir olma-
sl.

D) Sozlesmenin konusunun ahlaka aykiri olmasi.

E) Sézlesmenin konusunun kisilik haklarina aykiri
olmasi
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Bir sozlesmede, taraf irade beyanlarinin sézles-
menin esaslh noktalan lizerinde uyugsmamis olmasi
durumunda agagidakilerden hangisi s6z konusu
olur?

A) Sozlegsme batildir.

B) Sézlesme yok hiikmindedir.

C) Sozlesme iptal edilebilir.

D) Sézlesme eksiktir.

E) Sadece sézlesmedeki o kayit hikiimsiizdir.

Sézlesme kurmaya yénelik agiklanan ilk irade beya-
ni olan icap ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) lIcap, sézlesmenin tim esash unsurlarini icermeli-
dir

B) lcapgi, icabi ile baglanma iradesini tagimalidir

C) Icapg, icabi ile bagllik stresini belirlese dahi, ken-
disi tek tarafli iradesiyle bu sureyi kisaltabilir

D) Icap, belli bir kisi veya kisilere yénelebilecegi gibi
bir topluluga da yéneltilebilir.

E) Muhatap tarafindan reddedilen icap, gegerligini ve
baglayicihdini kaybeder.

S'nin A'ya sattigi Simsek isimli yarig ati, satim s6z-
lesmesinin kurulmasindan iki saat dnce eceliyle 6l-
mistir ve sozlegme taraflarinin bu durumdan haberi
yoktur.

Bu durumda akdedilen sézlegmenin hukuki sonucu
nedir?

A)  S'nin borcu sona erer.

B) A isterse s6zlesmeyi iptal edebilir.

C) Baslangigtaki imkansizlik nedeniyle sézlesme batil
olur

D) S, ifaimkansizligi dolayisiyla A'nin zararlarini taz-
min eder

E) Sézlesme gegerli bir sekilde kurulur, ancak ifa ger-
ceklesmeyecegi igin S temerride duser.

Asagidakilerden hangisi tek bir kisinin irade agik-
lamasinda bulunmasi ile hukuki sonug doguran bir
islemdir?

A) Kira s6zlesmesi

B) Vekalet sozlegsmesi

C) Feshiihbar

D) Alm-satim

E) Bagislama
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Sozlesmelerde imza ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Borg altina giren kimsenin imzasi el yazisi ile atil-
malidir.

B) Metinde yapilan ilave ve gikintilar ayrica imza edil-
melidir,

C) Metin yazilmadan 6nce, tamamen veya kismen
bos kagida atiimigsa gecersizdir.

D) Butin metnin benimsendigini gdsterecek sekilde,
metnin altina atilmalidir.

E) 6098 Borglar Kanunu'na gére gérme éztirltlerin

sahit istememesi halinde atilan imza gecerlidir.

Cengiz, Gokhan'a mektup géndererek, annesinden
kalan dikis makinesini 1.000 TL'ye satma &nerisinde bu-
lunur. Ancak daha sonra annesine ait bu makineyi sat-
maya kalkigtigina pisman olur. Bu arada mektup Gék-
han'a ulagmis ancak, Gékhan mektubu agip okumaya
firsat bulamamustir. Cengiz, Gékhan'i arayarak kendisi-
ne géndermis oldugu mektuptaki 6nerinin gegerli olma-
digini bildirmigtir.

Bu durumda asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Borglar Kanununa gére, Cengiz icabi ile bagh ol-
maktan kurtulmustur.

B) Cengiz'in mektuptaki 6nerisinin gegerli olmadigina
iliskin beyani icaba davettir.

C) Cengiz, Gokhan'a yeni bir icapta bulunamaz.

D) Cengiz'in mektuptaki 6nerisinin gegerli olmadigina
iligkin beyani yeni bir acaptir.

E) Mektup Gokhan'a ulastigi igin Cengiz icabi ile bag-

hdir. Gokhan'in kabul beyani ile sézlegme kurulur

S, arkadagi U'ye ait buzdolabini kendi adina satmistir.
Taraflar buzdolabinin 2 giin sonra teslimi konusunda

. anlagmiglardir.

Buna gore, s6zlesmenin gegerliligiyle ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Sozlesmenin konusu imkansiz oldugundan, S ile A
arasindaki satim s6ézlesmesi batildir

B) A ile S arasindaki sézlesme gecerlidir; ancak S
ifada bulunmazsa, A'nin zararlarini 6demek zo-
rundadir.

C) S ile A arasindaki s6zlesme U'niin icazet verme-
siyle gegerli olur.

D) S ile A arasindaki s6zlegsmede hile oldugundan
sézlesme gegerli degildir.

E) Soézlesme gecerlidir; ancak S'nin ifada bulunmasi

mumkin olmazsa borcu sona erer..

Asagidakilerden hangisi gegersizlik yaptirrminin
kapsamina dahil degildir?

A) Butlan B) iptal C) Cebri icra
D) Kismi butlan E) Askida hukumstizlik

P
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icaba davet ne demektir?

A)  Sézlesmenin kurulabilmesi igin yapilan ilk irade
aciklamasi

B) Sozlesmenin kurulabilmesi igin karg! tarafin icaba
uygun olarak acikladigi irade beyani

C) Bagkalarini icaba yoneltme amaciyla agiklanan,
baglayici olmayan irade agiklamasi

D) icap ile uyumlu olan irade agiklamasi

E) Kabul iradesinden 6nce agiklanan irade

Kanunun yazili veya resmi sekle tabi tuttugu bir
islem, bu sekilde yapilmaz ise asagidakilerden han-
gisi s6z konusu olur?

A)  Hukuki islem gegersizdir; ancak hukuki islemde bir
taahhit yer almigsa bu taahht gegerlidir.

B)  Hukuki islem hi¢c dogmaz.

C) Taraflarin irade beyanlari uyusmus oldugundan is-
lem gegerlidir.

D) Hukuki igslem seklen gegerlidir; sekle uyulmama
nedeniyle magdur olan taraf hukuki iglemin yok
sayllmasi igin dava acabilir.

E) Hukukiislem dogar ancak, iptal ettirilebilir.

Asagidakilerden hangisi tiim sézlegmeler igin ara-
nan gecerlik kosullarindan bir degildir?

A)  Emredici hukuk kurallarina aykiri olmama
B) Sekle uyulmasi

C) Muvazaa bulunmamasi

D) Ehliyet

E) Kisilik haklarina aykiri olmama

Asagidakilerden hangisinde butlan yoktur?

A) Bir anlagma kamu diizenine aykiri yapilmigsa

B) Bir anlasma kurucu unsurlari tagimiyorsa

C) Biranlagma emredici sekil kurallarina aykiri yapil-
misgsa

D) Bir anlagsmanin yapildig: anda igeriginin yerine ge-
tirilmesi imkansizsa

E) Biranlagsmanin igerigi ahlak ve adaba aykiriysa

A, elindeki 10 top kumagi satmak amaciyla B'ye icapta
bulundugunu sanarak C'ye icapta bulunmustur.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) A, sahista esasli hata yapmistir. Sézlegme geger-

sizdir.

B) A, sahista esasli hata yapmigtir. Sézlesmeyi iptal
edebilir.

C) C, iyiniyetli ise A s6zlesmeyi feshedemez.

D) A, s6zlesmenin konusu olan seyde hata yapmstir.
C lyi niyetli ise A s6zlesmeyi feshedemez.

E)

A tarafindan sézlesmenin iptal edilebilmesinin se-
bebi gabinden dogmaktadir.
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1. Konusu bir miktar paranin bagiglanmasi olan ve
emredici hukuk kurallarina aykiri amag giiden s6z-
lesmeyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Borcun ifasi imkansiz oldugundan, bor¢ sona erer.

B) Sozlesme batil olup, alacakl kendisine bu séz-
lesmeden dogan borcun ifasi amaciyla verilen seyi
iade etmek zorundadir.

Sézlesme kesin olarak hilkiimstiz olup higbir borg
dogurmaz, ancak verilen seyin iadesi istenemez.

Taraflar sézlesmeyi karsilikh olarak iptal edip veri-
len seylerini iadesini talep edebilirler.

E) Sozlesme eksik borg dogurur.

2. Alici A, satici firma B'den ellerinde kendilerine satabi-
lecekleri bilgisayarlarin, nitelikleri ile fiyatlarin bildirmesi
icin Nisan ayinda talepte bulunur. Satici firma B, satabi-
lecegi tum bilgisayarlarin nitelikleri ve bedellerini géste-
ren bilgileri A'ya génderir. Ancak A, aradan 2 ay gegtik-
ten sonra B'yi arayip bildirdikleri nitelikte 10 adet bilgi-
sayari kabul ettigini ve géndermesini ister. B ise bunu
reddeder.

Olayla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) A'nin, Nisan ayindaki nerisi icap, B'nin cevabi ka-

buldir; s6zlesme kurulmustur.

B) B'nin A'ya cevabi icap, A'nin 2'ay sonraki Onerisi
kabuldur; s6zlesme bu anda kurulmustur.

A'nin Nisan ayindaki énerisi icaba davet, B'nin ce-
vabi icap, A'nin iki ay sonraki cevabi zimni kabul-
dar.

A'nin Nisan ayindaki énerisi icaba davet, B'nin ce-
vabi icap, A'nin iki ay sonraki cevabi kabuldr.

E) A'nin Nisan ayindaki 6nerisi icaba davet, B'nin ce-
vabi icap, A'nin iki ay sonraki cevabi yeni bir icap-
tir,

3. A, yans atini B'ye kiralar. Taraflar atin hastalanmasi
durumunda dahi kira bedelinin tam olarak 6denecegini
kararlastiririar. Bir stire sonra A'nin kiraladigi at, hasta-

lanir ve élar.
Olayla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Taraflar atin 8imesi konusunda anlagmig olmadik-

larindan sézlesme kurulmamistir.

B) Olayda sonradan ortaya gikan Kusursuz imkansiz-
lik vardir; A geri kalan sirre igin kira bedeli talep

edemez.

C) Sozlesme temelinden gokmistir, A sézlesmeyi
feshedebilir

D) Hakim bu sézlegsmeyi taraflarin farazi iradelerine

gore tamamlayarak, B'nin kira bedelini 6demesine
karar vermelidir.

E) B, ancak atin ayipl oldugunu kanitlamak suretiyle,
kendi kira bedellerini 6demekten kurtulur.
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A'nin maliki oldugu apartmanda biri zemin katta, digeri
onun bir Ustiinde, iki daire bostur. Her iki dairenin de
bulundugu katlarin digaridan girigi vardir. B zemin kat-
taki dairenin disaridan girisi oldugunu bilmemektedir.
Bu nedenle A'ya bir mektup yazarak digaridan girisi ol-
dugunu bildigi daireyi aylik 300 milyon liraya kiralamak
istedigini bildirir. A kabul eder. Dairenin teslimi sirasinda
A, B'ye zemin kattaki daireyi teslim etmek ister; B ise,
bu daireden daha buyik olan, zemin katinin tzerindeki
dairenin kiralanmis oldugunu iddia etmektedir.

Olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) '~ Sozlesme konusu imkansiz oldugundan batildir.

B) A, hataya dugmustir, sézlesmeyi iptal edebilir.

C) B, hataya dugmustir, sézlesmeyi iptal edebilir,

D) Taraflarin irade beyanlari arasinda uyugma yoktur;
s6zlesme kurulmamistir.

E) Given nazariyesine gére, B'nin iradesine uygun
olarak kurulmustur.

Sekil ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A)  Elektronik imza el ile atilan imza hiikkminde oldugu
icin kefalet s6zlesmesinde elektronik imza atiimasi

mumkinddr.

B) Borglar Kanununun 238. maddesi hikmi geregi
bagislama vaadi sézlesmesi yazil sekle tabi oldu-
gu igin, bagislayan ve bagislanan tarafindan imza-
lanmasi gerekir.

Taraflarin kanunen gekle tabi olmayan bir sézles-
me igin belirli bir sekil 5ngérmeleri, ancak sonra-
dan sozlesmeyi bu sekle uymadan yapmalari ha-
linde sekil zorunlulugundan értall olarak vazgeg-
tikleri varsayilr.

Resmi sekle tabi sézlesmelerde sézlesme degisik-
liklerinin basit yazili sekilde yapilmasi yeterlidir.

E) Kanunun gegerlilik sekline tabi tuttugu bir sézles-
meye iliskin 6n sézlesme bakimindan da ayni sek-
le uyulmasi gerekir.

C)

Asagidaki hukuki islemlerden hangisi adi yazili
sekilde yapildigi durumlarda gecersizdir?

A) Tasinirlara iligkin bagislama taahhudi

B) Tasinmazlara iligkin onalim sézlesmesi

C) Tasinmazlara iligkin alim s6zlegmesi

D) Kefalet s6zlesmesi

E) Alacagin temliki
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Konserve recel Ureticisi A, B'den 1 ton portakal satin
olmak istemektedir. A, B'ye yolladigi teklif mektubunda
satig bedeli olarak kilo basina 50 kurus yerine, © 5 éde-
yecegini yazmig, B de bunu kabul etmistir. Malin teslimi
sirasinda A, 50 kurus 6deyecegini ileri sirmekte, B ise
t 5 talep etmektedir.

Bu olayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur? (2008 Mart Adli Yarg: Hakimlik)

A) A miktarda hataya diigmistir ancak B, diristliik
kurali gergevesinde iginde bulundugu hal ve sartla-
ra gére hatay! anlayamamakta hakliysa A, séz-
lesmeyi gegersiz kilamaz.

B) Bu sézlesme her durumda kurulmamis sayilir.

C) B, durustluk kural gergevesinde, iginde bulundugu
hal ve sartlara gére A'nin hatasini anlayabilecek
durumda ise s6zlesme kurulmamig sayilir.

D) B, durustluk kurali gergevesinde iginde bulundugu
hal ve sartlara gére hatayi anlamamakta hakli ise
stézlegme kurulur ancak A, hataya dayanarak séz-
lesmeyi iptal edebilir.

E) B, duristluk kurali gergevesinde iginde bulundugu
hal ve sartlara gére A'nin hatasini anlayabilecek
durumda ise s6zlesme kurulur ancak A, sézles-
meyi iptal edebilir ve B'nin zararini 6demek zorun-
da kalir.

Antika meraklisi A, tnlt bir ailenin oglu olan S'nin aile
yadigari 24 pargalik antika porselen yemek takimini
satmak istedigini duyar ve ona telefon ederek bu takimi
satin almak istedigini bildirir. S, ertesi giin 6gle yemegi
icin bir lokantada bulusup konusabileceklerini séyler.
Ertesi glin lokantada S, A'ya yemek takiminin fotografi-
ni gostererek takiminin tiima igin £ 60.000 istedigin be-
lirtir. A derhal kabul eder. Oysa 2 saat énce takimin 8
pargasi S'nin hizmetgisi H'nin dikkatsizligi sonucu kiril-
mistir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Adile S arasinda yapilan satim sézlegmesinin ge-
regi gibi ifa edilmesi S'nin kusuru olmaksizin im-
kansiz- lagmis oldugundan, S'nin borcu sona er-
mistir. Ancak hasar s6zlesmenin kurulmasiyla bir-
likte A'ya gegtiginden A, satim bedelini 6demek
zorundadir.

B) Burada, s6zlesmenin gegerli olup olmadig tarafla-
rin farazi iradeleri, hal ve gartlar, 6zellikle taraflarin
menfaat durumu dikkate alinarak dariistlik kurali-
na gére belirlenir. Antika porselen takim ancak bir
batiin olarak deger tagidigindan A ile S arasinda
yapilan sézlesme tumuyle batildir.

C) A, sézlesmeyi yaparken temel hatasina dismiis-
tar. A, sézlesmeyi iptal etmedikge satim bedelini
6demek zorundadir.

D) Aile S arasinda yapilan satim sézlesmesinin ko-
nusu kismen imkansizlasmigsa da diristlik kurali
geregi A, kismi edimi kabul etmek zorundadir. An-
cak, s6zlesme 6ncesi mizakerelerde yardimei ki-
simim kusurundan sorumiu olan S, A' nin zararini
karsilamak zorundadir.

E) Burada sézlesme gegerli olarak kurulmustur, an-
cak gabin hikiimleri dikkate alinarak uyarlama ya-
piimali ve A, 16 parcanin karsili§i sadece
© 40.000 sdemelidir.

1.6 2.E' 3B 4D 5F

- B PEGEMAKADEMI

7D 8B 9B 10A 11.B

Soézlesme yapma vaadiyle (6n akit) ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A)  On akit niteligi itibariyle bir borg sézlesmesidir.
B) Tasarruf islemlerinde de &n akit olabilir.

C)  On akit "iki tarafli 6n akit" veya "tek tarafli 6n akit"
seklinde yapilabilir.

D) On akit alacakliya, vaat edenden vaadini yerine
getirmesini isteme yetkisi vermelidir.

E) On akitten dogan borg yerine getirimedigi takdirde
vaat alacaklisi aynen ifayi talep edebilecegi tazmi-
nat davasi da agabilir.

Bir satim s6zlegsmesinde taraf irade beyanlarinin
satilan mal lizerinde uyugsmamis olmasi durumunda
asagidakilerden hangisi s6z konusu olur?

A) Soézlesme yok hikmiindedir.

B) Soézlesme batildir.

C) Sozlesme iptal edilebilir.

D) Sézlesme eksiktir.

E) Sézlesme hakim tarafindan tamamilanir.

S, arkadagi T'ye ait buzdolabini kendi adina ve he-
sabina U'ye satmigtir.

Bu olayla ilgiii olarak agsagidakilerden hangisi dog-

rudur?

A) Sile U arasinda satim sézlesmesi, sézlesmenin
konusu bastan beri imkansiz oldugundan batildir.

B) SileU arasindaki sézlesme gegerlidir. S ifada bu-
lunmazsa, U'ntin zararlarini 6demek zorundadir.

C) Sile U arasindaki sézlesme T'nin icazet vermesiy-
le gegerli olur.

D) Burada dolayl temsil vardir; T buzdolabini U'ye
teslim etmedikge S'den satim bedelini talep ede-
mez.

E) Soézlesme gegerlidir; ancak S'nin ifada bulunmasi
mimkin olmazsa borg sona erer.

Akdin kuruldugu anda konusunun imkéansiz ol-
masinin hukuki sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)  AKkit batil olur.

B) Borg sona erer.

C) Akit bir yil iginde iptal edilebilir.

D) Borglu imkansizligi bilmese de alacaklinin zararla-
rini tazmin eder ve varsa kargi edimi isteyebilir.

E) Akit yok hikmindedir.

Asagidakilerden hangisi hukuki islemin butlan yap-
tinmina tabi olmasina neden olmaz?

A)  Sekle aykirilik

B) Muvazaa

C) Ehliyetsizlik

D) irade sakathd: halleri

E) Baslangictaki objektif imkansizlik
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K, L'ye zamanagimina ugramis olan 500 milyon lira
tutarindaki borcunu hata ile 6demis, ancak 1 ay sonra
durumu fark etmistir.

Olayla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) K, 6demenin hata sonucu oldugunu kanitlayip se-
bepsiz zenginlesme hikumlerine dayanarak iade
talebinde bulunabilir.

B)  Bu bir bagiglama sayilir; geri aima nedenlerinden
~ biri yoksa K 6demis oldugu paranin iadesini iste-
yemez.

C) K, hata hikiimlerine dayanarak iade talebinde bu-
lunabilir.

D) Bu gegerli bir ifadir, K iade talebinde bulunamaz.

E) K, vekaletsiz is gorme hukimlerine dayanarak ia-
de talebinde bulunabilir

A'nin B'ye © 100 milyon tutarindaki borcunu zama-
nasimina ugramis olmasina ragmen ddemesi hafin-
de asagidakilerden hangisi s6z konusu olur?

A) . A, hata ile ddedigini ileri surerek 100 milyon Turk
Lirasinin kendisine geri verilmesini isteyebilir.

B) Bu édeme, bir elden bagislama sayilacagindan,
riicu sebeplerinden biri gerceklesmedikge, A, geri
verme isteminde bulunamaz.

C) A'nin 6demesiyle borg yenilenmis sayilir,

D) Bu gegerli bir ifadir. A, geri verme isteminde bulu-
namaz.

E) A, vekaletsiz is gorme hukimlerine dayanarak ia-
de talebinde bulunabilir.

A, fabrikasinda dokunan keten kumastan 3 top satmak
icin kumas saticist B'ye yazdigi teklif mektubunda, satig
bedeli olarak top basina 750 milyon yerine yanliglikia
+ 75 milyon istemis, B de kabul etmistir.

Bu olayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) A, miktarda hataya diigmustur; ancak B hatayi an-
layamamakta hakli ise A, sézlesmenin gegersiz-
ligini ileri siremez.

B) Sézlesme, her durumda, kurulmamig sayilir.

C) B, durstlik kurali gergevesinde, icinde bulundugu
hal ve sartlara gére, hatayi anlayamamakta hakli
ise sozlesme kurulur; ancak, A hataya dayanarak
sozlesmeyi iptal edebilir.

D) B, A'nin hatasini anlayabilecek durumda ise A
sozlesmeyi iptal edebilir.

E) B, A'nin hatasini anlayabiliyor, ancak gercgekte ta-
lep ettigi bedelin ne oldugunu tayin edemiyorsa
sézlesme kuruimamig olur; ancak A, B'nin zararla-
rini kargilamak zorunda kalir.
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A, arkadasi B'ye antika degeri olan saatini bagiglamak
istemektedir; ancak esi E'nin bundan hoglanmayacagini
bildigi igin, saatini satmig gibi bir belge diizenleyerek bu
belgeyle birlikte B'ye teslim eder ve bir sure sonra da
olar
Olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Satim sézlesmesi kanunda éngérlilen sekil sartina
uygun olarak yapilmis oldugundan gegerlidir.

B) Satim sézlesmesi muvazaa nedeniyle gegersiz,
bagislama sozlesmesi ise gegerlidir.

C) E, bagiglama s6zlesmesinin gegersizligini ileri su-
remese de, satim s6zlesmesini iptal ettirebilir.

D) Bagislama s6zlesmesinin gegersizligini ancak B
ileri surebilir.

E) Satim sézlesmesi gabin, bagiglama sozlesmesi
muvazaa nedeniyle gegersizdir.

Bir sézlesme agin yararlanma nedeniyle hangi siire

icinde iptal edilebilir?

A)  Agin yararlanma varliginin égrenildigi tarihten iti-
baren 6 ay iginde

B)  Zor durumun ortadan kalmasindan itibaren 1yl
icinde.

C) Zor durumun baglamasindan itibaren 1 yil icinde

D) Zor durumun bitmesinden itibaren 6 ay icinde

E) Sézlesmenin kurulmasindan itibaren 1 ay iginde

Asagidakilerden hangisi, beyan hatas| olmamasina
ragmen sézlesmenin iptaline yol acan esasl hata
sayihr?

A) Sozlesmenin luzumlu vasiflarinda hata

B) Soézlesmenin konusunda hata

C) Sézlesmenin mahiyetinde hata

D) Miktarda hata

E) Sahista hata

iradesi, ikrah (korkutma) nedeni ile bozulmus olan
kisi, ne kadar siire iginde sézlesmeyi iptal edebilir?
A) ikrahin meydana gelmesinden itibaren 6 ay

B) ikrahin meydana gelmesinden itibaren 1yil

C) Ikrahin meydana gelmesinden itibaren 5yil

D) ikrahin ortadan kalkmasindan itibaren 6 ay

E) lkrahin ortadan kalkmasindan itibaren 1 yil
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10.

11.

12

Asagidakilerden hangisi esasl hata hallerinden biri
degildir?

A) Sozlesmenin niteliginde hata

B) Saikte hata

C) Kiside hata

D) Sozlesmenin konusunda hata

E) Edim veya kargi edim miktarinda hata

Cok yakin arkadasi B'nin mali durumunun bozulmasi ve
bu sebeple kredi alamamasina tzilen A, sirf B'nin itiba-
rini ylkseltmek icin B lehine bir borg senedi imzalar.

Buna gdre bu iglem asagidakilerden hangisidir?

A) Hata

B) Hile

C) Nispi muvazaa
D) Mutlak muvazaa
E) Latife beyani

Asagidakilerden hangisi Borglar Kanununda 6ngo-
riilen esash hata hallerinden biri degildir?

A) Sozlesmenin niteliginde hata

B) Sahista hata

C) Miktarda hata

D) Soézlesmenin konusunu olugturan seyde hata
E) Saikte hata

Taraflarin, tigiincii kisileri aldatmak amaciyla gergek
iradelerine uymayan bir islem yapmalarina ve gorii-

niirdeki bu islemin kendi aralarinda gegerli olmaya-

cagi hususunda anlagmalarina ne ad verilir?

A) Muvazaa

B) Inangh muamele
C) Nami mistear

D) Kanuna kars! hile
E) Asinyararlanma

Asagidakilerden hangisi esash sayilan beyan hata-
larindan biri degildir?

A)  Akdin mahiyetinde hata
B) Temel hatasi

C) = Akdin konusunda hata

D) Miktarda hata

E) Akdin taraflarinda hata
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16.

Asagidakilerden hangisi agiri yararlanmadir?

A)  Bir kisinin tehdit altinda fahis bedel karsiliginda

alim yapmasi

Bir kisinin aldatiimak suretiyle fahis bedel karsili-
ginda alim yapmasi

Bir kisinin safligindan yararlanmak suretiyle edim-
ler arasinda agik bir dengesizlik olmayan satis
sézlesmesi yapiimasi

Bir kisinin deneyimsizliginden veya zor durumda
bulunmasindan yararlanmak suretiyle edimler ara-
sinda agiri dengesizlige yol agan sézlesme yapil- ..
masi

Bir Kisinin bir bagkasi lehine agir yarar saglamak
Uzere kars! tarafin aldatiimasi

B)

C)

D)

E)

Asagidakilerden hangisi muvazaanin unsurlarindan
biri degildir?

A) Gorunurde iglem

B) Gizliiglem

C) Gorunurdeki irade ile gergek iradenin birbirinden
farkli olmasi

D) Yazil bir s6zlesmenin varlig

E) Taraflarin anlagsmasi

Asagidakilerin hangisinin varhig: halinde gabinden
s6z edilemez?

A)  Asin yararlanma maruz kalmis kimsenin darda
kalmis olmasi
B)  Asin yararlanma maruz kalanin disiincesiz dav-

ranmasi (6zen géstermemesi)
C)  Asiri yararlanma kalmis olanin tecriibesiz olmasi

D) Asin yararlanma yapan kimsenin kasten iradesi ile
beyani arasinda uygunsuziuk yaratmasi
E) Asin yararlanma konu islemde edimler arasinda

asir bir dengesizligin varig

Taraflarin iradelerine uyan bir sézlesmeyi, ira-
delerine uygun olmayan bir sézlesme arkasina giz-
lemeleri ve bu goériiniirdeki (zahiri) sézlesmenin ara-
larinda hiikiimsiiz oldugu hususunda anlagmalari
halinde ne tiir bir muvazaa vardir?

A) Adi muvazaa

B) Mutlak muvazaa
C) Nispi muvazaa

D) Goériinen muvazaa

E)

Nitelikli muvazaa
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1. Bir kimsenin asil istegini gizli tutarak istemedigi bir
seyi ciddi sekilde beyan etmesine ne ad verilir?

A) Latife beyani B) Zihni kayit
D) Asin yararlanma

C) Muvazaa
E) Hata

2. K'nin satiiga gikardigi taginmazi, L satin aimak ister.
Ancak bir stire igin maddi durumunu saklamak amaciyla
arkadasi M'den bu taginmazi kendisi igin satin almasini
ister. M, L'nin verdigi parayla taginmazi kendi adina sa-
tin alir ve tescil de M adina yapilir.

Olayla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Olayda kanuna karsi hile vardir. K ile M arasindaki
satim sézlesmesi batiidir.

B) L'nin taginmazin mulkiyetinin devri konusunda bir
alacak hakki vardir; M aleyhine tescile zorlama da-
vasi agabilir.

C) L, M'nin adina yapilan tescille mulkiyeti kazandi-
gindan, sadece M aleyhine sicilin diizeltiimesi da-
vasi agmak suretiyle kendi adina tescili saglar

D) L, taginmazin mulkiyetini kazanabilmek igin tagin-
mazi M'den satin almalidir.

E) Kile M arasindaki iglem muvazaali oldugundan K
halen taginmazin malikidir.

3.  Antika vazosunu satmak igin B'ye icapta bulunan A,
malin gergek degerini bilmemektedir. Alici B ise vazo-
nun gergek degerinin £ 50.000 oldugunu bildigi halde
bunun t 20.000 edebilecegini daha fazla bir bedelle
alamayacagini beyan ederek icabi kabul etmistir.

A, asagidaki sebeplerden hangisine dayanarak s6z-

lesmeyi feshedebilir?
A) Asiri yararlanma B) Hata C) Hile
D) Ikrah E) Muvazaa

4. Ugiincii kisinin tehdidi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Ugtinct kiginin ikrahi s6zlesmeyi kesin olarak hi-
kumsiz kilar.

B) Ugtinci kisinin ikrahini diger taraf biliyor veya bil-
mesi gerekiyorsa, ikraha maruz kalan korkunun
kalkmasindan itibaren 1 yil iginde sézlesmeyi iptal
edebilir.

C) Ugtincu kiginin ikrahi diger tarafca bilinmese dahi
ikraha maruz kalan taraf korkunun kalkmasindan
itibaren 1 yil iginde sézlesmeyi iptal edebilir, ancak
diger taraf iyiniyetliyse, her haliikarda onun zarar-
larini kargilamak zorundadir.

D) Ikraha maruz kalan taraf akde icazet verse dahi,
ikrahi yapmis olan tglinct kigiden tazminat isteye-
bilir

E) Uglincu kisinin ikrahi, sézlesmenin kurulmasini
engeller, sézlesme yok hiikmundedir.
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A, alacaklilarinin icra takibinden cekindidi igin arkadasgi
B'ye durumu agiklayip buzdolabinin bir siire B'nin evin-
de kalmasini ister. Aralarinda bir satim sézlegmesi ya-
parlar,

A ile B arasindaki satim sdzlegmesiyle ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Muvazaa nedeniyle gegersizdir.

B) Kanuna karg! hile nedeniyle gegersizdir.

C) Hile nedeniyle gegersizdir.

D) Kanunen éngérilen sekle uygun ise gegerlidir

E) Teminat kurallarini ihlal ettiginden, taraflar bunun
gecersizligini A'nin alacaklilarina kars: ileri stre-
mezler.

Asagidakilerden hangisinde sézlegmenin ge-
cersizligini ileri siirmek veya sozlesmeyi iptal etmek
miimkiin dedildir?

A) Vasitanin hatasi

B) Sézlesmenin niteliginde hata

C) Zihni kayit

D) Mutlak muvazaa

E) Bir kimsenin tgiinct bir sahsin ikrahi (tehdit) ne-

deniyle s6zlesme yapmasi; ancak s6zlesmenin
kars! tarafinin bu durumdan haberdar olmamasi

Asagidakilerden hangisi zamanagimi siiresine tabi-
dir?

A) Ayip ihbari
B) irade bozukiuguna dayanarak hukuki islemin iptali

C) Borglunun temerriidii nedeniyle sdzlesmeden don-
me

D) Gabin nedeniyle sézlesmenin iptali halinde daha
dnce sézlesme geregince 6denmis paranin iadesi
talebi

E) Batil bir hukuki igleme dayanarak mulkiyeti gegiril-
mis tasinmazin geri verilmesi talebi

Devam etmekte olan bir agik artirma sirasinda salona
gelen A, rakibi ve hasmi B'nin agik artirmaya katildigini
ve o esnada artirmasi yapilan esyay! almak igin pey
stirdugunt gorar. S8z konusu esyayi almak istemedigi
halde sirf B'ye zarar vermek amaciyla ¢ok yliksek bir
pey surer ve artirma A'nin Gizerinde kalir.

Buna gére, A'nin bu beyani agagidakilerden hangi-

sidir?

A) Mutlak muvazaa B) Nispi muvazaa C) Zihni kayit
D) Latife beyani E) Hata
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A, B'ye ait deniz kiyisina bitisik tatil kéyiniin sag tara-
findaki tarla Gzerinde otel inga ettirmek distincesiyle
2005 yilinda B ile bir satim sézlesmesi yapar, A, imar
izni igin bagvurdugunda, satim konusu tarlanin 2003 y!-
linda sit alani ilan edildigini ve ingaat yapilamayacagini
ogrenir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Olayda sézlesme kuruldugu sirada B'nin edimi
agisindan objektif hukuki imkansizlik sz konusu
oldugundan sézlesme batildir; taraflarin karsilikli
olarak yerine getirdikleri edimleri iade etmeleri ge-

rekir.

B, edimi s6zlegmenin kurulmasindan sonra kusuru
olmaksizin imkansizlagtigindan, borcundan kurtu-
lur; ancak A'nin édedigdi satim bedelini iade etmek-
le yuktmlu olur.

Satim konusu tarlada ingaat yapilamayacaginin
kesinlik kazanmasi Uzerine A, ayrica mehil tayini-
ne gerek olmaksizin sézlesmeden dénip édedigi
bedelin iadesini talep edebilir.

Taginmazin bulundugu bélgede yapi izni verilme-
diginin anlasiimasiyla birlikte, iglem temeli ¢gokmiis
oldugundan A'nin talebi tizerine hakim s6zlesme-
nin feshine karar verebilir.

A, saik hatasi nedeniyle sézlesmeyi iptal edebilir.

B)

C)

D)

E)

10. Ugiincii kisinin hilesi ile ilgili agagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A)  Uglincii kisinin hilesi her durumda s6zlesmeyi ke-

sin olarak hukimsiz kilar.

Ugtincii kiginin hilesini diger taraf biliyor veya bil-
mesi gerekiyorsa, hileye ugrayan taraf sézlesmeyi
iptal edebilir.

Uguincii Kiginin hilesi, diger taraf¢a bilinmese dahi,
hileye ugrayan taraf suresi icinde sézlesmeyi iptal
edebilir, ancak diger taraf iyi niyetliyse, onun zara-
rin1 6demek zorundadir

Ugtincu kiini hilesi taraf hilesi gibidir, hileye ugra-
yan taraf siresi icinde s6zlesmeyi iptal edebilir ve
tazminat 6demek zorunda degildir.

Ugtinc kiginin hilesi ancak bir beyan hatasina yol
acmigsa, sézlesme gegersiz olur.

B)

C)

D)

E)
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12.

13.

14,

Hata ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A)  Kendi kusuruyla hataya digen taraf sézlesmeyi ip-

tal edemez.

Karsi tarafin, hataya duisenin gercekte yapmak is-
tedigi sozlesmeyi icraya hazir oldugunu bildirmesi
halinde iptal hakki kullanilamaz.

Beyan hatasi hallerinden farkli olarak, saikte hata
nedeniyle sézlegmenin iptali igin hatanin esasli ol-
masi gerekir.

Borglar Kanununa gére, hata nedeniyle sézlesme-
yi iptal hakkinin hatanin fark edildigi andan itibaren
1 yil, herhalde sézlesmenin kuruldugu andan itiba-
ren 10 yil icinde kullaniimasi gerekir.

Iptal hakki bakimindan kanunda 6ngérilen stirenin
doldugu, muhatap tarafindan defi olarak ileri si-
ruimedikge hakim tarafindan kendiliginden géz
6niinde tutulamaz.

B)

C)

E)

Bir sézlesme yaparken hataya diigen kisi agagidaki
haklardan hangisini kullanarak o sézlegsmeyi kesin
olarak gegersiz kilabilir?

A) Fesih hakki  B) Dénme hakki
D) Geri alma hakki

C) Iptal hakki
E) Durdurma hakki

iki tarafa borg yiikleyen bir s6zlegsmede, taraflardan

birinin darda kalmasi, diigiincesizligi ve tecriibesiz-

liginden yararlanarak edimler arasinda meydana ge-
len acgik orantisizliga ne ad verilir?

A) Asin yararlanma B) Mutlak muvazaa C) ikrah
D) irade bozuklugu  E) Fahis nispetsizlik

A) ile (B) arasinda ¢ok degerli antika bir halinin alim-
satim s6zlesmesi yapilir. (A), sattigi halinin malkiyetini
(B)'ye devretmeden ikinci bir defa haliyi (C)'ye satar ve
teslim eder.

Olguya gére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A)  (B) nin sézlesmeden dogan alacak hakki, nispi

haktir.

Sayet (C), (B) yi zarara sokmak amaciyla haliyi
satin almigsa, (B), (C) ye kars! halinin iadesi veya
tazminat davasi agabilir.

Halinin malkiyetini henuiz kazanmadig igin, (B)
nin, sézlesmeye aykiri davranigi nedeniyle (A)'dan
herhangi bir tazminat isteme hakki yoktur.

(A)nin, sézlesmeden dogan borcu nedeniyle, sa-
his ile sorumlulugu yoktur.

B)

C)

D)

E)

(A) ile (B) arasindaki islem, borglandirici hukuki is-
lemdir.
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1. A, onarmasi igin malik M tarafindan kendisine teslim
edilen apartman dairesini kendi adina ve hesabina B'ye
kiralamigtir.

Bu olayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogru-

dur?

A) Kira sézlesmesi, konusu imkansiz oldugundan ge-
gersizdir.

B) Kira sozlesmesi, M tarafindan iptal edilebilir.

C) Kira sdzlesmesi, A ve B arasinda hukuki sonug
dogurur, M'yi baglamaz.

D) Yetkisiz temsil s6z konusudur; B iyi niyetli ise s6z-
lesme M'yi de baglar.

E) M sbzlesmeye icazet vermezse, B'nin borcu ifa
imkansizligi nedeniyle sona erer.

2. Asagidaki islemlerden hangisi, 6zel temsil yetkisi
verilmesini gerekli kilan islemlerden biri ded ildir?
A) Hakeme bagvurmak
B)  Kira sézlegmesi yapmak
C) Sulh sézlegmesi yapmak
D) Bagiglama sézlesmesi yapmak
E) Kambiyo taahhidiinde bulunmak

3. Dogrudan temsille ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?
A) Temsilci temsil edilenin adina yaptigi islemden

dogan haklari edinemez, ancak borglarindan so-
rumiu olur.

B) Borglar Kanununda diizenlenmistir.

C) Temsilci temsil edilenin nam ve hesabina hukuki
islem yapmaya yetkili olmalidir.

D) Hukuki iglem temsil edilen adina yapilmalidir.

E) Temsilcinin yaptigi hukuki islemden dogan hak ve
pborglar dogrudan dogruya temsil edilene ait olur.

4. Yetkisiz temsille ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Yetkisiz temsil dogrudan dogruya temsilde s6z ko-
nusu olur.

B) Yetkisiz temsil, temsilciye hi¢ yetki verilmemesi du-
rumunda ortaya cikabilecegi gibi verilen yetkinin
aslimasinda da ortaya ¢ikabilir.

C) Verilen temsil yetkisinin batil olmasi halinde de
yetkisiz temsil dogar.

D) Yetkisiz temsil durumunda temsil olunan, sozles-
meye icazet verip vermemekte dzgurdur.

E) Sozlesme, icazet verilinceye kadar batil bir s6zles-
medir.
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Asagidakilerden hangisinde yapilan sdzlesme ge-
gersizdir?

A) Temsil yetkisinin glincti sahislara bildirilmesi, an-
cak sonradan geri alinmasinin veya siniflandi-
riimasinin Ugiinci sahislara duyurulmamasi halin-
de, temsilcinin iyi niyetli Gglincti sahislarla yaptigt
sozlesme

B) Temsilciye temsil yetkisine sahip oldugunu goste-
ren bir belge veriimesi, ancak temsil yetkisinin so-
na ermesine ragmen temsil edilen veya mirasgila-
rinin yetki belgesinin iadesini talep etmemeleri ha-
linde, yetki belgesine giivenerek iyiniyetli tginct
sahislarin temsilci ile yaptiklari sozlesmeye temsil
edilen veya mirasgilarinin icazet vermemesi

C) Eskialacakli ile alacagi devralan arasinda yapilan
alacagin temliki islemine borglunun muvafakat
vermemesi

D) Sézlesme konusu edimin sdzlesmenin kurulmasin-
dan sonra taraflarin sorumlu olmadi§i bir nedenle
objektif olarak imkansiz hale gelmesi

E) Uglincu sahis yararina sézlesmede lehtarin kendi-
sine yapilan ifayi kabul etmemesi

Kendisine yetki verilen temsilcinin, hukuki islemi
yaparken onu bagkasinin adina yapmakta oldugunu
karsisindaki kigilere séylemedidi ve bundan dolay!
iigiincii kiginin karsisindakinin temsilci oldugunu
bilmeden kendisi adina yaptigini sandigi temsil tiirli
asagidakilerden hangisidir?

A) Yetkili temsil

B) Yetkisiz temsil

C) Gizli temsil

D) Dogrudan dogruya temsil

E) Dolayl temsil

Asagidakilerden hangisi temsil yetkisini sona erdi-
ren nedenlerden biri olabilir?

A) Temsil olunanin kamu diizenini bozucu hareket-
lerde bulunmasi
B) Temsilcinin 65 yagini tamamlamasi

C) Temsil yetkisi veriimesinin tizerinden 5 tam yil
gegcmesi

D) Temsil olunanin gaipligine karar verilmesi
E) Temsilcinin gayri ciddi hareketleri
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8. Asagidakilerden hangisi dogrudan temsilin hiikiim-
lerinden biri degildir?

A) Temsil olunan adina yaptigi sézlesmeyi karsi tara-
fin hilesi nedeniyle ancak temsilci iptal edebilir.

B) Temsilcinin karsi tarafa yaptigi hile, tigtinct kisinin
hilesi degil, taraf hilesi olarak dikkate alinir.

C) Temsilcinin temsil olunan adina islemi yaparken
ayirtim giicine sahip olmasi yeterlidir.

D) Temsilci, temsil olunan adina tasarruf iglemi ya-
parken, temsil olunanin tasarruf edilen hak tizerin-
de tasarruf yetkisine sahip olmasi gerekir

E) Temsilcinin irade beyaninin hata nedeniyle sakat-

lanmast, temsilci adina yaptigi islemin gegerliligini
etkiler.

9. Ankara'da ikamet eden pul koleksiyonu meraklisi C,
istanbul'da ikamet eden E'nin, ¢ok nadir bazi pullarin
yer aldigi koleksiyonunu satmak istedigini égrenir. Ra-
hatsizidi nedeniyle istanbul'a gidemeyen C, arkadasi
K'ye genel temsil yetkisi iceren ve bu yetkinin geri ali-
namayacagini éngéren bir yetki belgesi verir. K, yetki
belgesini ibraz ederek E ile pazarliga baslar ve bu pa-
zarlik sonucunda E, 50.000 TL karsili§inda koleksiyonu
devretmeyi kabul eder. Sézlesmeye gére E, koleksiyo-
nu hemen teslim edecektir. Satim bedenlinin yarisin
pesin olarak 6denmis, diger yarisi igin de C'nin U'den
olan alacagi onun adina K tarafindan E'ye temlik edil-
mistir.

Olayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) C, geri alma hakkindan feragat ettigi icin sonradan

K'yi temsilcilikten azledemez.

C, sézlesmenin kuruimasindan énce K'yi azletmis
olsa dahi, yetki belgesini geri almadig icin K'nin
bu belgeyi ibraz ederek iyi niyetli E ile yaptigi s6z-
lesmeye bagli olacaktir.

K'nin C'ye ait alacagi temlik edebilmesi igin bu hu-
susta 6zel olarak yetkili kilinmis olmasi gerekir.

Alacak gegerli olarak temlik edilmigse U'ntin bor-
cunu C'ye ifa ederek borcundan kurtulmast miim-
kan degildir.

U'ntin yeni alacak!i E'ye borcu ifadan kaginmasi
halinde E 6denmeyen meblag igin C'ye basvura-
maz.

B)

C)

D)

E)

10. A, kilosu en fazla t 3'den 100 ton piring almasi igin T'ye
temsil yetkisi verir. Ancak T, ¢ok kaliteli piring bulundu-
gunu distnerek kilosu  5'den 100 ton pirinci satici

S'denalr. .
Buna gére, asagldaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Olayda T, baslangicta yetkili temsilci konumunda
olsa da sonradan yetkisini agarak iglem yaptigin-

dan yetkisiz temsilci haline gelmistir.

B) Temsil olunan A, bu s6zlesmeye icazet vererek
s6zlegmenin hikim ve sonuglarini dogurmasini
saglayabilir.

C) icazet verilinceye kadar sézlesme askida bir s6z-
lesmedir.

D) Baslangicta T'ye yetki verdigi icin her durumda A,
S'nin ugrayacagi-zarardan sorumlu olacaktir.

E) A'nin s6zlesmeye icazet vermemesi s6zlesmeyi

kesin olarak htkiimsiiz hale getirir.

6.E

B

7.D
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8.A

A, taginmazini kiraya vermeye yetkili temsilcisi T'yi
gordugu luzum tzerine 10.05.2005 tarihinde azletmis;
bu durum ayni giin T'ye bildirilerek elindeki yetki belge-
sinin iadesi saglanmistir. T, bunu gizleyerek A'nin kiy-
metli bir taginmazini yetki belgesini daha énce gérmiis
olan ve azilden bilgi sahibi olmayan B'ye A adina kiraya
vermistir.

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) B ile yapilan kira sézlegsmesinin gegerli olup olma-
masi, A'nin temsilcisi T'yi azletmesinin hakl sebe-

be dayanip dayanmamasina baglidir

B) Biile yapilan kira sé6zlesmesi gegerlidir.

C) Biile yapilan kira sézlesmesi A icazet vermedikce
A'yi baglamaz.

D) Biile yapilan kira s6zlesmesi kesin olarak hiikim-
stizdur:

E) B ile yapilan kira s6zlesmesi sadece T ile B ara-

sinda baglayicidir

A'nin, B'nin kendisine onarmasi igin teslim ettigi apart-
man dairesini B'nin adina ve hesabina U'ye kiralamasi
durumunda,

I Kira sézlesmesi eksik bir iglem olup sadece U'yu
baglar.

Il.  Kira s6zlesmesi kesin olarak hukimsuizdar.
lll.  Kira sézlesmesi, B icazet verirse gecerli olur.
Kira sézlesmesi gecerlidir,
A ve U'yii baglar ifadelerinden hangileri s6z konusu
olur?
A)lvelll
D)l ve IV

B)lve IV
E) Il ve IV

C)llvelll

A, B'yi temsilci olarak tayin etmis ve bir yetki belgesi
duzenlemistir. Daha sonra A, B'yi azletmis, ancak yetki
belgesini geri aimayi ihmal etmistir. Ancak temsil yetkisi
azil ile birlikte sona ermis olmasina ragmen, B yetki
belgesini ibraz ederek A adina C ile bir sézlesme yap-
mistir.

Olayla ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) A, temsil yetkisinin sona erdigini iyi niyetli C'ye kar-
$! ileri siremez ve yapilan sézlesme kendisini

baglar.

A, icazet vermedigi takdirde yetkisiz temsilci B
s6zlesmenin tarafi olur. Ancak B, C'nin temsil yet-
kisinin ortadan kalktigini bildigini veya bilmesi ge-
rektigini ispat ederse sozlesme gegersiz olur.

A, icazet vermedigi takdirde sézlesme gegersizdir.
Ancak yetki belgesini geri almayan A, iyi niyetli
C'nin menfi zararini tazminle ytkamit olur.
Ternsii yetkisi sona ermig olmasina ragmen, B'nin
yapti§i sézlesme A'yi baglar. Ancak A'nin hile se-
bebiyle s6zlesmeyi iptal hakki meveuttur.

Sozlegme A'yl baglar. Ancak A, yetkisiz temsilci
B'den muspet zararlarinin tazminini talep edebilir.

B)

C)

D)

E)

9.D 10.D 11.C 12.A 13.C




Borglar Hukuku -6

1.

Bir gazinoda gok miktarda igki icerek sarhosg olan A,
hesabi 6demeden gazinodan gikarken, kolundan tut-
mak suretiyle gtkmasini engellemek isteyen garson
G'nin bagina sigeyle vurarak onu yaralamistir. G, A'dan
hastane masraflarini ve diger zararlarini talep etmistir.
Bu olayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) A, mesru savunmada bulundugundan, G'nin zarar-
larini 6demek zorunda degildir.

B) A, sarhog olmasinda kendisinin bir kusuru bulun-
madigini kanitlamadikga G'nin zararlarini 6demek
zorundadir,

C) A, olay sirasinda tam ehliyetsiz oldugundan bu za-
rarlardan sorumlu degildir.

D) A, ancak hakkaniyet gerektiriyorsa G'nin zararlari-
ni 6demek zorundadir.

E) A, ahlaka aykirn bir fiille G'nin zarara ugramasina
sebebiyet verdiginden sorumlu tutulur

B'nin kullandigi aragla karsi yénden C'nin kullandigi
aracin carpismasi sonucu B'nin kullandigi aragta bu-
Junan A dlmustir. B'nin kullandigi aracin D'ye, C'nin kul-
landigi aracin ise E'ye ait oldugu belirlenmigtir. Kazada
B ve C esit kusurludur. A'nin 6limi nedeniyle zarara
ugrayan esi ve gocuklar ugradiklari zarar icin dava ag-
ma karar vermiglerdir.

Bu durumda, A'nin esi ve gocuklariyla ilgili olarak
agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) B,C,DveEYi miteselsilen sorumiu tutabilirler.
B) Sadece B ve C'yi muteselsilen sorumlu tutabilirler.
C) Sadece D ve E'yi sorumlu tutabilirler,

D) Sadece B' sorumiu tutabilirler.

E) Zarann yarisi icin B'yi diger yarisi icin ise C'yi so-
rumlu tutabilirler.

Munzam kusur ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Zarar gérenin de zarara sebebiyet veren yaninda
ortak kusurunun bulunmasidir,

B) Zarar gorenin zararin artmasina sebebiyet veren
kusurlu davraniglaridir.

C) Zarar géren ve zarardan sorumiu kigi disindaki
tiglinc kigilerin zarara sebebiyet veren kusurlu
davraniglandir.

D) Kusursuz sorumlu Kiginin, zararin dogumunda ayni
zamanda kusurunun bulunmasidir,

E) Kusurlu sorumlu kisinin kusurunu artiran davra-
niglardir.

¥ pEGEMAKADEMI

Test - 88

Borglar Kanunu'na gére, haksiz eylemden dogan
borglarin zamanagimi siiresi ile ilgili agagidaki ifa-
delerden hangisi yanlistir?

A) Zararin ve failin 6grenilmesinden itibaren 1 yildir.
B) Zararin ve failin 6grenilmesinden itibaren 2 yildur.

C) Zarar goren zarari ve faili daha ge¢ 6grenmis olsa
bile olaydan itibaren 10 yildir.

D) Haksiz eylem ayni zamanda su¢ teskil eden bir
eylem ise, ceza yasalarinin 6ngérdugu daha uzun
stireli ceza davas! zamanasimi suresine tabidir.

E) Borglar Kanunu'nun diginda haksiz eylemler igin
6zel zamanagimi siiresi éngoren yasalar vardir.

Asagidakilerden hangisi illiyet bagini kesen se-
beplerden biri dedildir?

A) Savag
B) Zarar gérenin kusur
C) lsgilerin o igletmede menfaat grevine baglamis ol-

masi
D) Ugiinct kiginin kusuru
E) Deprem

A, bir alacak ytiziinden B ile tartigip tokat atmistir. B bu
kizginlikla silahini gekip A' y1 yaralamistir. A, yapilan
mudahaleye ragmen sakat kalmigtir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) A, bu yiizden dogan zararini B' den talep edemez,
glinki tokat attigi igin bu sonuca katlanmasi gere-
kir,

B) A, bu yluzden B aleyhine sadece sikayette bulun-
mak suretiyle ceza davasi aglimasini saglayabilir.

C) A, B aleyhine sadece manevi zararinin tazmin
edilmesi i¢cin dava agabilir.

D) A, Baleyhine tiim zararlarinin tazmin edilmesi igin
dava agabilir.

E) A, B'ye tokat atmasi nedeniyle B'nin ugradigi za-
rarlan diismek suretiyle kalan miktar icin B aleyhi-
ne tazminat davasi agabilir.

Asagidakilerden hangisi kusursuz sorumluluk halle-
rinden biri degildir?

A) istihdam edenin sorumlulugu ‘

B) Temsil olunanin sorumiulugu

C) Hayvan sahibinin sorumlulugu

D) Bina ve inga eseri sahibinin sorumlulugu

E) Motorlu arag isletenin sorumlulugu
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Test - 88

10.

1.

1.B

Borglar Kanunu'nun 55. maddesi geregince adam
calistiranin (istihdam edenin) sorumlulugu ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A)  Adam galigtiranin sorumlulugu bir kusur sorumlu-

lugu niteligi tagimaz.

B)  Sorumlulugun dogmasi igin objektif 6zen yukumiu-
1Gdaniin ihlal edilmis olmasi gerekir.

C) Adam calistiran ayirt etme giiciine sahip olmasa
bile yardimei kiginin verdigi zarardan sorumlu olur.

D) Bu sorumlulugun dogabilmesi igin zarar géren ala-
cakli ile adam caligtiran arasinda énceden kurul-
mus bir s6zlesme iligkisinin varlig aranir.

E) Bu sorumlulugun dogabilmesi igin zararin yardimei

kisi igi gordug sirada onun hukuka aykiri bir dav-
ranigtyla meydana gelmis olmasi gerekir.

Borglar Kanununa gore, asagidakilerden hangisi
maddi zarar gesitlerinden biri degildir?

A) Ticari itibarin ihlalinden dogan zarar

B) Tedavi giderleri

C) Caligma giicuniin azalmasindan dogan zarar

D) Ekonomik gelecegin sarsiimasindan dogan zarar
E) Destek kaybindan dogan zarar

=
(]
Haksz fiil sorumluluguyla ilgili agagidaki ifade- %
lerden hangisi yanligtir? 3
=
A)  Sinirli ehliyetsiz haksiz fiillerinden sorumludur. o
B)  Kusurlu sorumluluk hallerinde tam ehliyetsiz, kural =~
olarak vermis oldugu zararlardan sorumlu degildir. %@
C) Ayirt etme guictini kusurlu olarak gegici sekilde
kaybeden kimse kural olarak bu durumdayken
verdigi zararlardan sorumlu degildir.
D) Kendisine yasal danigman atanmis bir kisi haksiz
fiillerinden sorumiudur.
E) Hakkaniyet gerektiriyorsa tam ehliyetsiz verdigi za-
rarlardan sorumlu tutulabilir.
Asagidakilerden hangisi haksz fiilin unsurlan ara-
sinda yer almaz?
A) Birfiilin bulunmasi
B) Bir zarar ortaya ¢ikmasi
C) Fiilin hukuka aykiri olmasi
D)  Fiil ile zarar arasinda illiyet bagi olmasi
E) Haksiz fiil isleyen kiginin mutlaka kasitli davranisi-
nin bulunmasi
2.A..3.D 4.A 5C 8.D 9.A

12,

13.

14.

15.

16.

10.C M1.E 12.E

Asagidakilerden hangisi, hayvanat bahgesinden
kacan bir timsahin, beraberinde bulunan arkadasina
saldirmasi lizerine timsahi éldiiren kimse bakimin-
dan s6z konusu olabilecek hukuka uygunluk nede-
nidir?

A) Yasa hukmuni yerine getirme

B) Ucgiincu kisi lehine yasal savunma
C) ligilinin rizas

D) Yasal savunma

E) Zorda kalma

Asagidaki ifadelerden hangisi haksiz fiillerle ilgili
olarak yanlistir?

A)  Haksiz fiil, hukuk diizeninin izin vermedigi ve hos
karsilamadigi zarar verici eylemlerdir.

B) Haksiz fiil sorumlulugu igin hukuka aykirilik, kusur
ve zararin varligi sarttir.

C) Haksz fiilde fail ile magdur arasindaki borg iligki-
sinden dogan edim, failin kabul edebilecegi tutarda
bir tazminat olabilir.

D) Haksiz fillden dolayi borcun dogmasi igin zarar ile
haksiz fiil arasinda uygun illiyet bagi bulunmalidir.

E) Haksiz fiil olugturan hareketin ayni zamanda sug

olusturmasi gerekmez,

Asagidakilerden hangisi kusura dayali haksiz fiil

sorumlulugunun unsurlarindan biri degildir?

A) Hukuka aykirilik  B) Zarar C) illiyet bag
D) Zenginlesme E) Fiil

A ziyarete gittigi malik M'ye ait apartmandaki asansériin
diigmesi sonucu agir yaralanmistir.

Bu durumda A, kime veya kimlere karsi ve neye da-
yanarak dava agabilir?

A) Asansori yapan firmaya karsi, asansér sézlesme-
si hukumlerine gére

B)  Bina malikine kars, haksiz fiil hiktimlerine daya-
narak

C) Asansor firmasi ve malike kars! birlikte haksiz fiil
hiikimlerine dayanarak

D) Bina malikine karsi, bina malikinin sorumluluguna
dayanarak

E) Bina maliki ve asansér firmasina kusursuz sorum-

luluk hiktimlerine dayanarak

Asagidaki kusursuz sorumluluk hallerinden han-
gisinde hakkaniyet gerektirmiyorsa fail tazminata
mahkum edilmez?

A)  Temyiz kudretini haiz olmayanlarin isledikleri fiiller
B) Aile bagkaninin sorumlulugu

C) Yardimci sahsin sorumiulugu

D) Istihdam edenin sorumiulugu

E)  Bina malikinin sorumlulugu

13.C 14.D 15.D 16.A




